



# 杭州工运



杭州工会



数字报

新闻热线:(0571)87160990  
投稿网址: http://www.hzgh.org/tg.htm

2021年10月26日 星期二 农历辛丑年九月廿一 第411期

出版:杭州市总工会 准印证号:浙企准字第A286号  
社址:杭州市上城区东宁路501号 邮编:310017

责任编辑:侯英帅

## 让困难职工感受到工会“娘家人”的温暖

### 郑荣胜赴临安开展“走亲连心三服务”活动



本报讯(记者 王钰哲)10月20日,市人大常委会党组书记、副主任,市总工会主席郑荣胜赴临安开展“走亲连心三服务”活动。

临安区委书记董定干,区委副书记,区人大党组书记、主任杨泽伟,区总工会党组书记、常务副主席章蓉,浙江万马股份有限公司总经理孙小红,南都电源有限公司党委书记卢晓阳;市总工会领导沈慧、朱幼青、陆舞鹤,市总工会相关部门、市劳模工匠协会办公室负责人参加调研。

郑荣胜一行先后走访了浙江万马股份有限公司、南都电源股份有限公司,看望慰问了市劳动模范、“杭州工匠”叶小挺和困难职工金师傅、俞师傅、陈师傅。郑荣胜鼓励叶小挺发挥劳模工匠的示范带头作用,在工作中更好地展现劳模工匠风采,勉励困难职工坚定信心,战胜困难,有困难就找工会“娘家人”,并分别向他们送上了鲜花、慰问金和慰问品。

座谈会上,郑荣胜听取了临安区总工会,青山湖科技城总工会和两家企业的交流发言。郑荣胜指出,今

年以来,临安经济发展平稳有序,稳中求进,实现了预定的发展目标,青山湖科技城的发展同样稳中向好:一是支撑作用明显,以万马、南都为代表的重点骨干企业几十年来坚守实业、坚守匠心,为实体经济、先进制造业的发展起到了重要的支撑作用。二是实现产城融合,适度发展第三产业,为青山湖科技城乃至临安留住人才。三是不断增强活力,发挥专家引领、人才引领、创新引领的作用,让青山湖科技城成为区域创新的策源地。四是事业不断发展,不断推动教育卫生及其他配套服务设施发展,为青山湖科技城进一步发展提供保障。

郑荣胜强调,“走亲连心三服务”活动已经开展了四年,取得了较好的效果。开展“走亲连心三服务”:一要摸实情。既要了解企业的实际情况,总结提炼青山湖科技城和万马、南都等企业好的经验做法,加以宣传推广,也要寻找企业发展的问题,倾听企业的意见建议。二要树信心。以习近平同志为核心的党中央对实体经济、对工业经济的发展高度重视,对浙

江提出了高质量发展建设共同富裕示范区的目标,近年来杭州工业经济较往年有所回暖,为我们增强了信心,鼓足了干劲。三要守匠心。要坚守主业,坚守匠心,匠心是高质量发展和建设共同富裕示范区的精神动力和支撑,是培养有知识、有技能、会创新的劳动者大军的精神动力。从工匠到企业家,到一线工人,到社会各个领域,都需要怀匠心、践匠心、出匠品、做匠人。万马、南都等企业为区域实力壮大、充分就业、产业带动起到了重要作用,企业家们坚守主业,坚守实业,和工匠一样都是行业的领头人,把事业作为一生的追求,非常值得敬佩。四要有爱心。万马和南都两家企业在关心关爱职工上同样树立了榜样,职工是企业可持续发展的不竭动力,只有企业把职工放在心上,职工才能把企业扛在肩上。工会组织要扛起维护职工合法权益,竭诚服务职工的职责,在服务大局、服务发展、服务职工中有所作为,将关心关爱职工作为“走亲连心三服务”中的重要内容,让困难职工感受到工会“娘家人”的温暖。

## 市人大老领导点赞劳模工匠文化公园

本报讯(记者 王玉璐)秋高气爽,桂花飘香,杭州市劳模工匠文化公园迎来了一批嘉宾——市人大常委会老领导。

市十二届人大常委会党组书记、主任王金财,副主任朱金坤,市十二届人大常委会副主任吴春莲,市十二届人大常委会秘书长陈建华等老领导出席参观活动。市人大常委会党组书记、副主任,市总工会主席郑荣胜,市人大常委会副主任陈红英,市园文局党组书记、局长高小辉,市人社局党组书记、局长叶茂东,西湖风景名胜区管委会党委书记、主任翁文杰,市发改委党组书记、副主任施永林,在市总工会领导班子及相关处室负责人陪同下一起参观游览了劳模工匠文化公园。

市人大老领导一行先后参观了天下巧工广场、匠心湖、杭州工匠林、时代走廊、抗疫群英像、格言墙、劳模记忆飘带等劳模工匠主题景观,详细了解了公园的劳模工匠文化元素与精神内涵,体会了工匠先辈的伟大精神。

参观途中,郑荣胜向市人大常委会老领导一直以来对市总工会工作的关心支持表示感谢,并介绍了今年“926工匠日”系列活动。

王金财、朱金坤等老领导对杭州市劳模工匠文化公园及“926工匠日”系列活动给予了充分肯定。

杭州市劳模工匠文化公园是全国首座以弘扬时代劳模精神、劳动精神、工匠精神为主题的文化公园,是宣传劳模工匠先进典范的又一精神高地,开园至今已吸引了众多劳模工匠、职工和广大市民前去参观,公园也成为了杭州新晋网红打卡点。

最高补助65200元!

## 2022年度在职职工医疗互助启动

本报讯(记者 王钰哲)《杭州市在职职工医疗互助保障办法》按照“无病我帮人,有病人帮我”的互助理念,包含了住院和规定病种门诊自负医疗费补助互助保障、重大疾病和住院生活补助互助保障、女职工特殊疾病补助互助保障三项内容,被职工视为“第二医保”,在保障职工正常生活,促进企业职工队伍稳定和社会和谐中,发挥着重要作用。换句话说,就是在医保范围之外,医疗互助相当于起了“二次报销”的作用。在一个互助周期内,最高补助金额可达65200元。

为更好地服务职工,今年的政策有了新的调整:

一、参加杭州市在职职工医疗互助保障活动的职工必须是在职职工且已实名录入杭州市智慧工会会员系统,但不包括已经办理离退休手续的在岗人员和退休返聘在岗人员。

二、申请人在互助保障年度内首次确诊28种重大疾病之一的,所在单位工会应当开展上门走访慰问活动。符合条件的工会会员在参加重大疾病及住院生活补助互助保障项目并享受15000元重大疾病医疗互助保障金后,可本人申报或由基层工会代为申报一次性1000元重大疾病关爱慰问金。重大疾病关爱慰问金与当期互助保障期限同步生效、同步截止。

三、重大疾病和住院生活补助互助保障项目,原位癌、恶性肿瘤——轻度、较轻急性心肌梗死、轻度脑中风后遗症等四类疾病补助5000元,且与住院生活补助同时享受。

此外,职工在一个互助周期内发生多次住院时,可以分次或累计申请补助。一个互助周期内达到最高给付限额时,当期互助责任终止。申请人因病跨年住院治疗的,则根据其互助保障期限和保障项目分段计算、分段补助。

以针灸、按摩、推拿、理疗等治疗手段为主的治疗视同康复治疗,不限定科室,不属于职工医疗互助保障范围。

对工会会员关系隶属杭州各级工会,社保统筹地在非杭州地区的申请人申请住院和规定病种门诊自负医疗费补助互助保障时,如住院发票或结算单未显示自负(付)部分的,需提供由社保统筹地医保部门出具的住院结算自理、自费、自负(付)分割单;申请规定病种门诊自负医疗费补助时,应提供由参保地医保部门出具的申请时段内的规定病种门诊自负(付)部分查询单。

一份保障,一份关爱,在职工医疗互助为那些患大病重症而陷入生活困难的职工撑起了一把“保护伞”。据统计,截至9月30日,2021年全市参加职工医疗互助的人员中已有48687人享受到医疗互助保障金5912万余元。

## 市总工会举办法律志愿服务分享培训会

本报讯(通讯员 范佳)今年,是建党100周年,是“十四五”的开局之年,也是“八五”普法开局之年。为进一步把党史学习教育成果转化为依法维权、服务职工的生动实践,弘扬志愿服务精神,促进工会法律志愿服务工作深入开展,更好满足广大职工群众的法律需求,提升工会法律服务水平,近日,市总工会在市职工疗养院举办“学党史 办实事 惠职工”法律志愿服务分享培训会。

会上播放了市总工会法律志愿服务工作展示宣传片,拱墅区、西湖区、富阳区、临安区工会干部和法律志愿服务志愿者进行了工作交流。浙江卓特律师事务所王亚超、浙江峰翔律师事务所鲍芳、北京盈科(杭州)律师事务所刘佳、上海澜亭(杭州)律师事务所黄金草4位志

愿者分享了参加工会志愿服务的经历及法律援助的典型案列,对新就业形态劳动者权益维护问题进行了法律分析和讨论。

团市委志愿服务工作指导中心副主任盛晓晶介绍了我市志愿服务的有关激励政策;市律师协会常务理事、公益活动委员会副主任郑若阳介绍了市律协鼓励和支持律师参与公益社会服务的活动及政策;市总工会劳动关系部部长何争妍介绍了市总工会法律志愿服务的主要内容及服务对象。

会议表彰了2020年度杭州市工会法律服务优秀志愿者41人,号召全体工会法律服务志愿者向先进学习,积极投入到工会法律服务活动中,增强我市职工尊

法学守法用法意识。

会议邀请了工会法律志愿服务队员、浙江智仁律师事务所律师黄新发律师进行了新就业形态劳动者权益维护培训。市工会法律志愿服务队全体人员,各区、县(市)总工会,各产业工会劳动关系工作分管领导、具体负责干部,各区、县(市)工会法律服务志愿者代表等参加会议。

工会法律服务志愿队的队员还来到杭州市劳模工匠公园参观学习,在讲解员的带领下,先后参观了杭州工匠林、劳模记忆带、“天下巧工”浮雕景墙、抗疫群英像、格言墙、时代走廊等劳模工匠主题景观,详细了解了公园的劳模工匠文化元素和精神内涵,进一步加深了大家对“三种”精神的理解。

“春风不负年年信”

## 春风助学十集系列广播剧上线

本报讯(通讯员 赵强)近期,伴随着冷空气的抵达,相信职工朋友们已经充分感受到了来自“秋天”的诚意。秋风萧瑟天气凉,静下心来倾听那些感人的“春风”故事,却让我们的内心倍感温暖。从10月19日起,杭州市总工会将陆续推出十集《春风化雨润新苗》系列广播剧。

在这里,你可以听到那些温暖人心的助学故事。因为家里经济状况不佳,主人公们不得不放弃

上学的梦想,尽管这个决定是那么艰难。但最终,总有人伸出援手,不计得失地帮助,让他们的梦想得以延续……

《春风化雨润新苗》——春风助学系列广播剧,每一集剧本紧贴生活原型,根据不同受助对象的生活和情感经历,运用多种艺术手段,创作出紧贴人物内心的精彩剧本,充分展示新时代党和政府在帮困助学中的生动实践,反映社会各界对困难群众的关爱,

折射出中华民族的优秀精神和高尚品德,同时也展现了接受帮助的年轻学子们积极进取的精神面貌。

在春风助学系列广播剧中,我们能听到受助学生及全国劳动模范、娃哈哈集团有限公司董事长宗庆后的声音,让我们从他们的故事中一起收获感动与温暖。

目前,《春风化雨润新苗》——春风助学系列广播剧已经在学习强国上线,欢迎职工朋友们收听。